
ATA DA 016ª SESSÃO SOLENE DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 
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PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir:  

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Rio Negrinho, Julio Cesar Ronconi; 

Excelentíssimo senhor presidente da Câmara de 
vereadores do município de Rio Negrinho, Ronei 

José Lovemberger; 

Excelentíssimo senhor deputado federal Mauro 

Mariani; 

Excelentíssimo senhor deputado estadual Darci 

de Matos; 

Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

São Bento do Sul, Magno Bollmann; 

Senhora presidente da Associação Empresarial 

do município de Rio Negrinho – Acirne, Eliete 

Adriani da Cruz; 

Excelentíssimo senhor presidente da Câmara de 
Vereadores do município de São Bento do Sul, 

Edimar Geraldo Salomon; 

Senhor secretário executivo da Agência de 

Desenvolvimento Regional de Mafra, Abel Schroeder; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi convocada 

por proposição deste deputado e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares, em 

comemoração dos 40 anos de fundação da Associação 

Empresarial de Rio Negrinho – Acirve. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pela Banda Concerto da Escola de Música 

professor Valdeci Magno. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

[Degravação: Tayliny da Silva] 

 Gostaria ainda de registrar a presença das 

seguintes autoridades:  



 Ilustríssimo senhor comandante PM do 23º 

Batalhão de Polícia Militar de São Bento do Sul, 

tenente-coronel Fabiano Dias Perfeito;  

 Senhor diretor Vianei Amilcare Zapellini, 

neste ato representando o senhor presidente da 

Federação das Indústrias do Estado de Santa 

Catarina – Fiesc, senhor Glauco José Côrte;  

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

São Bento do Sul, Marcos Redlich;  

Excelentíssimo senhor vice-prefeito do 

município de são Bento do Sul, Márcio Dreveck;  

Excelentíssimo senhor do município de Rio 

Negrinho, Luciano Alves; 

 Senhora vice-presidente regional do Conselho 

Estadual da Mulher, empresária, Cassiana Antunes;  

 Senhor presidente do Partido da República do 

município de Rio Negrinho, Guido Ruckl;  

 Excelentíssima senhora secretária de 

Planejamento e Meio ambiente do município de Rio 

Negrinho, Marlete Silva das Chagas Schroeder;  

 Excelentíssimo senhor secretário de 

Administração de RH do município de Rio Negrinho, 

Wilson Luiz Veiss;  

 Excelentíssimo senhor secretário de 

Desenvolvimento Econômico e Turismo município de 

Rio Negrinho, Leandro Liberato;  

 Senhor presidente da Associação Empresarial de 

São Bento do Sul, Jonathan Roger Linzmeyer;  

 Senhor presidente da Câmara de Dirigentes 

Lojistas de Rio Negrinho, Aldo Genésio Liebl; 

 Senhor presidente do Sindicato dos Produtores 

Rurais do município de Rio Negrinho, Raulino 

Telma; 

 Senhor presidente do Lions Clube do município 

de Rio Negrinho, Marcos Greipel;  

 Senhora presidente da Câmara Mirim do 

município de Rio Negrinho, Taciana de Carvalho; 

 Senhor comandante da 3ª Companhia do 23º 

Batalhão da Polícia Militar de São Bento do Sul, 

capitão Jean Carlo Denk;  

 Excelentíssimo senhor vice-prefeito do 

município de Rio Negrinho, Roberto Albuquerque;  

 A seguir, teremos a apresentação de vídeo 

institucional.  



 (Procede-se à apresentação de vídeo.) 

 (Palmas)  

[Degravação: Taquígrafa Sílvia]      

Registro ainda a presença do senhor diretor da 

Universidade do Contestado, Robson Hugo Henning. 

 Convido para fazer uso da palavra o eminente 

deputado estadual Darci de Matos. 

 O SR. DEPUTADO DARCI DE MATOS – Desejo com 

grande alegria e com muito respeito, fazer a minha 

saudação efusiva e especial, ao vice-presidente da 

Assembleia Legislativa, amigo, companheiro Silvio 

Dreveck, que tem sido um parlamentar dedicado  e 

que tem dado grande contribuição, não só para o 

planalto, mas, sobretudo, para Santa Catarina.   

[Degravação: Taquígrafa Ana Maria] 

 Obrigado pelo convite, deputado Silvio, e 

parabéns pela proposição pertinente desta sessão 

em comemoração dos 40 anos de fundação da 

Associação Empresarial. 

Quero fazer minha saudação ao jovem prefeito, 

Julio Ronconi, que também já esteve na Assembleia 

Legislativa, e agora com a sua equipe dirige esta 

cidade de forma magnífica; ao meu amigo Mauro 

Mariani, filho desta terra, que atualmente tem 

estado um pouco mais na cidade de Joinville 

conosco. É um prazer recebê-lo, Mauro, ex-

prefeito, ex-deputado estadual, grande deputado 

federal, que pelo seu trabalho, pelo seu 

dinamismo, você se constituiu, saindo de Rio 

Negrinho, numa figura importante da política 

catarinense e brasileira.  Isso não é fácil! 

Parabéns pelo seu talento e pelo seu trabalho. 

Quero fazer a minha saudação à representante 

das mulheres que preside a Associação Empresarial, 

Eliete Adriani da Cruz, e parabenizá-la pelo 

trabalho e toda a equipe que a acompanha; ao sr. 

Abel Hack, que preside o Parlamento Municipal; aos 

ex-prefeitos, na pessoa do Luiz Schroeder; aos 

senhores e senhoras e à Banda Concerto, magnífica, 

afinadíssima, que abrilhanta este evento, deputado 

Silvio. 

Muito rapidamente, quero deixar aqui 

consignado a minha certeza e convicção, depois que 

assisti ao vídeo, de que a Associação Empresarial 



de Rio Negrinho, deputado Mauro Mariani, deputado 

Silvio, prefeito Julio, além de ter a preocupação 

com a questão econômica da cidade, com a geração 

de emprego, com a arrecadação de impostos, tem 

outro viés que é o da cidadania.  

Vimos aqui os depoimentos da preocupação com 

as crianças, com os hospitais; da preocupação com 

a mobilidade da cidade, destacando o diferencial 

no associativismo, no voluntariado catarinense; na 

questão econômica, na qualidade de vida, situações 

que reforçam ser Santa Catarina um dos melhores 

estados do Brasil, além do espírito do 

empreendedorismo, característica voltada para o 

trabalho, mas é principalmente pelo associativismo 

e voluntariado em que pessoas, de forma voluntária 

e anonimamente, fazem as coisas. 

Portanto, é uma honra estar aqui neste 

momento, comemorando 40 anos de luta, de trabalho, 

de dificuldades, mas de sucesso! E a minha 

mensagem final não poderia ser diferente, pois 

estamos numa crise, começando a sair dela, mas 

somos maiores do que esta crise e, se Deus quiser, 

vamos dar a volta por cima, e o Brasil vai 

continuar a ser um país emergente, retornando a 

orgulhar todos nós no cenário mundial.  

Parabéns, um grande abraço! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) - 

Obrigado deputado Darci de Matos. Agora, convido 

para fazer uso da palavra, o eminente deputado 

federal, Mauro Mariani. 

O SR. DEPUTADO FEDERAL MAURO MARIANI - Muito 

boa noite a todas as senhoras e senhores! 

Saudar o vice-presidente da Assembleia, 

deputado Silvio Dreveck, preponente e que preside 

esta sessão; o deputado amigo, Darci de Matos, 

dois deputados que representam o norte de Santa 

Catarina muito bem lá na Assembleia Legislativa, 

trabalham, lutam, com dificuldades, mas buscando 

sempre o melhor para a nossa região e para Santa 

Catarina. 

Cumprimentar o prefeito Julio Ronconi, também 

o vice-prefeito Beto Albuquerque; todos os 



vereadores em nome do presidente Abel Hack; o 

prefeito e amigo Magno Bollmann, que prestigia 

esta sessão, bem como o presidente da câmara de 

São Bento Sul, vereador Edimar Geraldo Salomon; 

saudar o secretário Abel Schroeder, neste ato 

representando o governador do estado de Santa 

Catarina; a nossa presidente, Eliete da Cruz, e em 

seu nome, toda a sua diretoria e os outros 12 

presidentes que passaram pela nossa Associação 

Empresarial de Rio Negrinho.   

Quero dizer que a cada depoimento que ouvi a 

fala do presidente da Acirne, passava um filme na 

minha cabeça, pois grande parte da história 

acompanhei de perto, especialmente do poder 

público, e penso que todos eles, foram muito 

econômicos nas palavras, prefeito Julio Ronconi, 

deputado Silvio Dreveck, pois sabemos da 

relevância, da importância que teve a Associação 

Empresarial em todo esse processo de conquistas 

que Rio Negrinho vivenciou nos últimos anos e que  

preciso destacar aqui. 

Inicialmente, quero dizer que todas essas 

pessoas que se dedicaram a reconstruir uma 

associação empresarial, dita aqui pelo empresário 

Gilson Pedro Stoerbl, e me lembro, à época, o sr. 

Evaristo, juntando a turma para reerguer e 

recomeçar a Associação Empresarial, representou um 

difícil começo. Mas só pelos depoimentos e pelas 

conquistas que tiveram, há a convicção de que 

valeu muito a pena, e Rio Negrinho tem muito a 

agradecer a dedicação de cada um de vocês.  

E quando se fala aqui na participação da 

associação na capacitação, penso que não é uma 

capacitação, pois quando prefeito lembro bem a 

Associação Empresarial me cedeu o espaço com todas 

as condições, inclusive professores, e  

capacitamos toda a equipe da prefeitura, para 

tentar começar um trabalho diferenciado àquela 

época, foi fundamental para dar um novo horizonte 

para a gestão. A participação na construção do 

hospital, não foi só participação e, sim, a ideia 

da construção do hospital no modelo em que foi 

concebido aqui em Rio Negrinho, deputado Darci, 

nasceu lá na Associação Empresarial de Rio 



Negrinho, foi concebida lá dentro da associação, 

e, para quem não acompanhou, só para se ter uma 

idéia, houve uma participação do poder público, é 

bem verdade, mas também a participação decisiva 

dos empresários que doaram toda a mão de obra.  

Uma empresa maior doava dois, três pedreiros, 

outra um, outra meio, na condição que cada um 

tinha, mas garantiram durante os anos da 

construção do hospital toda a mão de obra paga 

pelo empresariado de Rio Negrinho. Ao poder 

público competia apenas arrumar dinheiro para ir 

comprando e abastecendo de material de construção, 

e por aí afora. Isso não é pouca coisa! Isso é 

muito! Vá tentar fazer isso em alguma outra cidade 

para ver se consegue essa parceria, essa junção de 

esforços em cima de um objetivo que a cidade 

tinha, e o hospital não era prefeitura, mas da 

comunidade. Está lá a fundação hospitalar. E aí 

podemos falar de tantas outras, a vinda da 

universidade para Rio Negrinho, participação 

importante; o Corpo de Bombeiros, e assim por 

diante. 

Então, pode ter certeza de que a dedicação de 

vocês foi muito importante e será também para o 

futuro da cidade, não tenho dúvida. Há uma classe 

empresarial forte, cobrando, ajudando, sugerindo, 

é sempre muito importante. Vocês são a força 

produtiva deste Brasil que precisa dar certo, mas 

para dar certo, tem que copiar um pouquinho de 

quem produz, prestigiar quem produz, não penalizar 

quem produz, infelizmente esta é a verdade.  

Nós vivemos num estado muito bom, disse o 

deputado Darci, é ótimo, os indicadores de Santa 

Catarina são muito bons, especialmente aqueles 

produzidos pela sociedade. Santa Catarina cresce 

4%, o Brasil cresce 1%, a longevidade aqui é 

maior, e acrescenta que na medida em que governo 

repassar seus serviços com a mesma competência do 

setor produtivo, e aqui não é uma crítica a nenhum 

governo, haverá, sim, a possibilidade de um estado 

competitivo lá no primeiro mundo.  

Fiz um questionamento ao prefeito Magno 

Bollmann, só para dar um exemplo aqui, quanto por 

cento São Bento do Sul terá de esgoto tratado.  



São Bento terá mais 80%, segundo o prefeito, 

dentro de um ano a dois. E Rio Negrinho, este ano 

ainda ou no máximo no ano que vem, o prefeito 

Julio pode confirmar, vai para 94% a 95%, por quê? 

Porque houve gestão, uma empresa pública gerida 

aqui no município, as duas Samae, quando se vai 

para uma empresa do estado, os índices vão lá para 

baixo. Este é o ponto que temos de começar a ver e 

melhorar isso. Precisamos transferir essa 

dedicação, essa excelência da iniciativa privada, 

do setor produtivo de Santa Catarina também para 

atividade pública, de gestão pública, aí, sim, 

vamos construir um estado maravilhoso.  

[Degravação: Iago Zilli] 

Então, quero cumprimentar todos aqueles que 

dedicaram parte da sua vida ao associativismo, a 

fortalecer a Associação Empresarial, mas, acima de 

tudo, essa dedicação de vocês foi uma declaração 

de amor à nossa querida Rio Negrinho. 

Parabéns a todos vocês! 

Parabéns a Associação Empresarial! 

Obrigado. 

(Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Obrigado deputado Mauro Mariani. 

A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

proceder à nominata dos homenageados. 

 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) - Senhoras e senhores, boa noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo catarinense, 

em sessão solene, presta homenagem em comemoração 

dos 40 anos de Fundação da Associação Empresarial 

de Rio Negrinho - Acirne.  

Convidamos o excelentíssimo deputado e 

primeiro vice-presidente da Assembleia Legislativa 

de Santa Catarina, Silvio Dreveck, o 

excelentíssimo deputado estadual Darci de Matos e 

excelentíssimo deputado federal Mauro Mariani para 

fazererem a entrega das homenagens. 

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

da Associação Empresarial de Rio Negrinho - 

Acirne, a atual  presidente senhora Eliete Adriani 

da Cruz. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Solicitamos que a senhora presidente Eliete 

Adriani da Cruz permaneça à frente. 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Eliete Adriani da Cruz, presidente na gestão 2017 

a 2019. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

presidente Gilson Pedro Stoerbl, gestão 1986. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Carlos Alberto Bonaccorso de Domenico, presidente 

na gestão 1986 a 1987 e 1997 a 1999. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Gerson Luiz Tureck, presidente na gestão 1988 a 

1991. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Carlos Kmieck, presidente na gestão 1991 a 1993. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Hilário Cordeiro, presidente na gestão 1993 a 

1995. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Mário Sérgio Zilli Bacic, presidente na gestão 

1999 a 2000 e 2009 a 2012. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

João Paulo Ferreira, presidente na gestão 2001 a 

2003. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Gerson Sérgio Alves Klaumann, presidente na gestão 

2003 a 2005. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem a senhora 

Rita de Cássia Alves, presidente na gestão 2005 a 

2007. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Marcos Rogério Pereira, presidente na gestão 2007 

a 2009. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Altair Ruthes, presidente na gestão 2012 a 2014. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Germano Basso Júnior, presidente na gestão 2014 a 

2016. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)[Degravação: Cinthia de Lucca] 

 Convidamos para receber a homenagem o senhor 

Adriano Hübner, consultor regional Planalto Norte. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Senhoras e senhores, atendendo o que preceitua 

a norma do Comitê Nacional do Cerimonial Público, 

as homenagens a seguir serão entregues à 

familiares ou representantes de personalidades que 

não estão mais em nosso convívio.  

 Cumprindo a norma já mencionada, as placas 

permanecerão fechadas em respeito à memória dos 

homenageados.  

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do senhor Otto Dílson Dettmer, in memorian, 

presidente na gestão 1978 a 1983, a senhora 

Lucianete Dettmer Eckel.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do senhor Benoni Hermógenes de Oliveira, in 



memoriam, presidente na gestão 1995 a 1997, as 

senhoras Michelle de Oliveira Cavalheiro e Maria 

Helena Oliveira Grossl. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Agradecemos ao primeiro vice-presidente da 

Assembleia Legislativa, deputado estadual Silvio 

Dreveck, juntamente com o deputado estadual Darci 

de Matos e o deputado federal Mauro Mariani, a 

entrega das homenagens.  

 Neste momento, teremos a interpretação das 

músicas Viva La Vida, da Banda Coldplay, arranjo 

de Michel Brown, e a música Swing, de Mood Medley, 

com arranjo de Michael Swiney, interpretados pela 

Banda Concerto da Escola de Música do professor 

Valdeci Magno. 

 (Procede-se à interpretação das peças 

musicais.) 

(Palmas) 

 Esta sessão está sendo gravada e será 

reprisada durante a semana. Acompanhe a 

programação. Muito obrigado! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Antes de dar sequência, devo fazer uma correção. 

Por uma falha protocolar, equivocadamente citei o 

presidente da Câmara e, na verdade, o presidente 

da Câmara está ao meu lado, que é o senhor Abel 

Hacke. Então, quero registrar este pequeno 

equívoco.  

 Na sequência, convido para fazer uso da 

palavra, em nome dos homenageados, o senhor Mario 

Sérgio Zilli Bacic.  

 O SR. MARIO SÉRGIO ZILLI BACIC – Autoridades 

já nominadas pelo protocolo, empresários, 

empresárias, imprensa e convidados. [Degravação: 

Taquígrafa Sara] 

Estamos aqui reunidos hoje para comemorar os 

40 anos da Associação Empresarial de Rio Negrinho 

– Acirne. 

A nossa entidade foi fundada no dia 7 de 

agosto de 1978, com uma visão de futuro, uma 

comissão organizadora presidida pelo senhor Otto 

Dilson Dettmer, e assessorada pelo senhor Humberto 

Piccinini, resolveram reunir os empresários para 



discutir os problemas do empresariado local e 

decidiram montar a nossa Acirne. Iniciava-se então 

uma nova fase no município de Rio Negrinho, a cada 

período de tempo começava uma gestão nova com um 

novo presidente, uma diretoria nova e novos 

desafios a serem vencidos. 

Fiquei muito lisonjeado por ser convidado a 

fazer a fala como representante dos ex-presidentes 

da entidade. Cada um de nós com muita dedicação 

junto de suas diretorias deixou um pedacinho de si 

e uma parcela do seu tempo para tentar ajudar, não 

só resolver os problemas que afligiam os 

empresários, muitas vezes indo além daquilo que 

seria natural, de se fazer como entidade 

empresarial, mas entrando também em discussões e 

auxílio na resolução de problemas do estado e 

município. 

Fazendo uma analogia com o tempo de casamento, 

os 40 anos de união é chamada boldas de esmeralda. 

A esmeralda é uma pedra preciosa das mais 

valiosas, tão valiosa que no livro bíblico do 

apocalipse consta que esmeralda era considera a 4ª 

entre as 12 pedras preciosas que adornavam o trono 

do senhor. Esse simbolismo nos reflete a desejar 

que esses 40 anos representem uma fase de 

sedimentação e o alicerce precioso de uma 

instituição que muito tem ainda a fazer nos 

próximos anos.  

Como estava o Brasil na época da sua fundação 

em 1978? A copa do mundo estava sendo realizada na 

Argentina e vencido pela mesma, iniciava-se a 

transição do governo militar para uma democracia 

plena, a carga tributada no Brasil era de 25%, em 

nível municipal encerravam-se as atividades da 

maior fábrica de móveis da América Latina, Móveis 

Cimo. Com o encerramento das atividades da Cimo, 

muitos empreendedores surgiram e muitos segmentos 

de atuação foram desenvolvidos, principalmente no 

setor noveleiro. 

Comecei a participar no associativismo da 

Acirne por sugestão do meu pai, o saudoso dr. João 

Bacic, que acreditava ser importante participar de 

um ambiente empresarial para ir-me inteirando mais 

dos problemas e aprendendo como lidar com os 



mesmos. Passado um tempo curto, acabei para minha 

surpresa, sendo eleito presidente da entidade. 

Encarei o desafio e acabei me apaixonando pelo 

movimento associativista, aprendi muito e tenho 

certeza que todos os ex-presidentes também 

aprenderam muito e se desenvolveram. 

E o Brasil de 2018? Estamos participando de 

uma nova copa na Rússia e, talvez, sejamos 

campeões. Além disso, pela primeira vez muitos 

brasileiros sabem o nome dos 11 ministros do 

Supremo Tribunal Federal, mas não sabem o nome dos 

11 jogadores titulares de nossa seleção de 

futebol. Isso demonstra claramente o nível de 

conscientização de parcela da população brasileira 

e o descontentamento com a nossa classe política. 

A carga tributária hoje oficial do Brasil é em 

torno de 40%, e os empresários dando o máximo de 

si para manter suas atividades, atravessando o 

momento crítico em nossa economia e política, 

passando por uma revolução na redefinição de novos 

modelos éticos de valores e de participação. 

Ao final desta minha fala, não poderia deixar 

de fazer o agradecimento especial, em meu nome e 

de todos os ex-presidentes das suas diretorias, ao 

nosso querido executivo Adriano Rubini, pessoa 

extremamente competente e que veste a camisa do 

associativismo como poucos. 

Adriano, nosso muito obrigado por tudo! 

Rogamos ao grande arquiteto do universo que 

continue a nos dar forças para que possamos 

continuar a exercer nossa missão dentro de uma 

sociedade cada vez mais justa e participativa. 

Obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Silvio Dreveck) – 

Convido para fazer uso da palavra, em nome da 

instituição homenageada, a senhora presidente 

Eliete Adriani da Cruz.  

A SRA. ELIETE ADRIANI DA CRUZ – Boa noite a 

todos! Nossos cumprimentos à classe empresarial e 

associativista aqui representada e ex-presidentes 

homenageados; ao vice-presidente deputado Silvio 

Dreveck e aos demais deputados que nos honram com 



esta homenagem; às autoridades já citadas no 

protocolo; aos membros da mesa; aos familiares; 

aos colaboradores da Acirne, à imprensa que sempre 

nos prestigia. É uma honra tê-los conosco. 

Deputado Silvio, agradecemos sinceramente a 

formalização desta sessão solene do reconhecimento 

pelos 40 anos de trabalho em prol do 

desenvolvimento empresarial local, regional 

através do associativismo. Por favor, estenda aos 

demais deputados e ao presidente da Assembleia 

Legislativa os nossos sinceros agradecimentos. 

Também a toda equipe de colaboradores da Alesc o 

carinho que tiveram no preparo deste momento. 

No momento oportuno de resgate e grandes 

conquistas, faz-se necessário registrar 

agradecimentos a todos que contribuíram para a 

Acirne chegar aos seus 40 anos: 

Aos ex-presidentes homenageados, em nome do 

atual conselho superior deliberativo e fiscal, a 

todos os conselheiros que contribuíram durante 

todos esses anos para o sucesso dos trabalhos; em 

nome do atual consultor Josiclei Junior Sobczack, 

a todos os consultores; em nome da atual 

secretária Valkiria Cordeiro, a todos os 

secretários e secretárias; em nome do executivo 

Adriano Rubini, a todos os executivos; e registro 

especial a todos os nucleados do Programa 

Empreender que oxigenam a nossa instituição; ao 

departamento jurídico que hoje nos assiste e a 

todos os que já contribuíram com esta instituição; 

a sra. Miguelina Antunes que mantém nossa 

instituição sempre em ordem; a sra. Adriane 

Duffeck que auxilia a classe empresarial através 

da junta comercial; a todos os terceirizados que 

favorecem a operacionalização dos trabalhos; às 

instituições do município e região que são grandes 

parceiras em projetos de interessem da 

coletividade; ao Poder Executivo e Legislativo que 

têm favorecido a proximidade entre a iniciativa 

pública e privada; ao Poder Judiciário e 

Ministério Público que acompanham as ações 

promovidas para o desenvolvimento do nosso 

município; e de forma muito especial a toda 

imprensa escrita, falada local, regional, estadual 



que torna público com muita efetividade e 

excelência os trabalhos desta instituição. 

No momento atual, a Acirne congrega todos os 

esforços para manter e aumentar a chama do 

associativismo na cidade, na região, no estado e 

no país. 

Nossa representatividade em nível de país, 

através da nossa confederação, agrega 2.300 

associações empresariais em que associam por 

adesão voluntária mais de dois milhões de 

empresários em todo o país de diversos setores da 

economia. 

Nosso papel é ampliar cada vez mais as 

discussões em torno das causas empresariais. 

Através do Programa Empreender, os núcleos 

setoriais visam o fortalecimento da classe 

empresarial, quando os empresários reúnem-se em 

busca de soluções conjuntas com apoio de um 

profissional consultor. No país já são mais de 70 

mil empresas participantes, tendo o programa já 

sido premiado internacionalmente como um dos 

melhores projetos para o desenvolvimento de micro 

e pequenas empresas pelo ICC, em Paris. 

A Acirne conta hoje com 11 núcleos setoriais, 

com cerca de 140 nucleados. Isso é associativismo 

cujo lema é: sozinhos vamos rápidos, mas juntos 

vamos mais longe. Ampliar a competitividade, a 

inovação e a ressignificação tem sido nossa pauta 

constante como entidade, como empresa e como 

cidadão na busca de uma sociedade cada vez mais 

presente. 

A cada um de nós, cabe o dever de participar, 

contribuir e construir o melhor. Com base nisso, 

desde a gestão do sr. Germano Basso Júnior, 

estudamos, acompanhamos e pleiteamos junto a 

gestão pública a adesão ao DEL – Programa de 

Desenvolvimento Econômico Local.                                                                            

 [Degravação: Ademir Gasstmann Junior]  

O programa visa aumentar a competitividade e a 

capacidade de transformação dos municípios de 

pequeno e médio porte, fortalecendo os setores 

produtivos e estratégicos e, principalmente, a 

Parceria Público Privada. Os trabalhos estão se 

desenvolvendo em Rio Negrinho com excelência. São 



27 instituições representadas no conselho que se 

reúnem regularmente, avaliando e sugerindo ações 

de curto, médio e longo prazo das seis câmaras 

técnicas inicialmente formadas, hoje, já são oito. 

São profissionais, conhecedores técnicos nas 

respectivas áreas, são mais de 100 pessoas, ao 

todo, que voluntariamente estão contribuindo com 

as propostas de melhoria, inovação e 

desenvolvimento para o município, pensar o 

desenvolvimento econômico, contribuir para a 

resocialização, garantir a segurança e, 

principalmente, motivar gerações futuras a uma só 

direção do pertencimento: pertencer a si mesmo, 

pertencer à sua rua, pertencer ao seu bairro,        

à sua cidade e à nação e aonde queremos chegar e 

onde estaremos nos próximos 40 anos? A resposta 

precisa ser rápida e assertiva: resgatar o tempo 

passado da Acirne, afirmar o presente e 

redirecionar o futuro embarcado na mais alta 

tecnologia, é o que almejamos neste momento, e  

convidamos todos a aprimorar e ampliar esta 

história.  

Muito obrigada!  

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DA ORADORA)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado  Silvio Dreveck) - 

Convido para fazer o uso da palavra o exmo. sr. 

prefeito municipal de Rio Negrinho, Júlio César 

Ronconi. 

O SR. JÚLIO CÉSAR RONCONI – Boa noite a todos! 

É um prazer estar aqui nesta noite memorável! 

Quero iniciar, cumprimentando o meu querido amigo 

e vice-presidente da Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina, Silvio Dreveck, 

juntamente com o deputado Darci de Matos, com os 

quais, tive a honra de dividir o Parlamento 

Catarinense por quatro meses e pude testemunhar o 

trabalho desenvolvido por vossas excelências. 

Saudar o meu querido amigo Abel Hack, 

presidente da Câmara de Vereadores, meu irmão, e 

através dele e dos demais vereadores, estamos 

fazendo um trabalho em conjunto para que a nossa 

cidade se desenvolva; o deputado federal Mauro 

Mariani, e dizer que é um prazer estar aqui 



dividindo esta mesa com vossa excelência; o nosso 

querido Abel Schroeder, ele que representa o 

governo do estado de Santa Catarina na noite de 

hoje; o meu querido amigo e prefeito Magno 

Bollmann, de São Bento do Sul, frequentemente 

estamos em Brasília e Florianópolis, pleiteando 

recursos para as nossas cidades; o meu querido 

amigo Edimar Salomon, presidente atuante da Câmara 

de Vereadores de São Bento do Sul; a minha querida 

amiga Eliete da Cruz, presidente da Associação 

Comercial, juntamente com toda a administração e o 

Poder legislativo de Rio Negrinho, que realizam um 

ótimo trabalho relativo ao Programa de 

Desenvolvimento Econômico Local, com a 

participação de toda a sociedade. 

Para quem não conhece o projeto, convidamos 

todos que façam parte dele, pois é uma 

oportunidade de se criar um plano de futuro para a 

nossa cidade. O Programa de Desenvolvimento 

Econômico Local vai fazer com o que os projetos 

que nasçam não se acabem, mas, sim, tenha 

continuidade nas próximas administrações, tratando 

diretamente com toda a sociedade. 

A administração pública tem por obrigação 

ouvir a sociedade, juntamente com a participação 

de empresários e entidades da sociedade civil na 

idealização do que queremos para a nossa cidade em 

10, 20 ou 30 anos. Precisamos pensar globalmente, 

e o Programa de Desenvolvimento Econômico Local 

vem justamente nesse sentido. Portanto, quero 

parabenizar todos os ex-presidentes que fizeram 

parte da entidade e sabem da importância do 

trabalho realizado, representando uma semente aos 

sucessores no seu prosseguimento, além da 

Associação Comercial e de toda a comunidade.  

Rio negrinho é o que é hoje, costumo dizer, 

não apenas uma administração pública, pois todos 

os prefeitos que por aqui passaram deixaram sua 

marca, realizando um grande trabalho. E hoje, só 

nesta noite, temos aqui o Mauro, ex- prefeito; o 

Guido Ruckl, ex-prefeito, o Osni Schroeder, ex-

prefeito, o Alcides, ex-prefeito, o Abel, ex-

prefeito. Também a presença de vários ex-

presidentes da Associação Comercial e de todos que 



por aqui passaram, deixando a sua marca o 

crescimento da cidade. 

É isso que temos que fazer: caminhar juntos 

com administração pública e entidades, Poder 

Executivo e Legislativo, juntamente com a 

Associação Comercial e Industrial, executando um 

planejamento para atingir o caminho certo, e a 

Associação Comercial nos dá o exemplo e hoje ter a 

honra de comemorar seus 40 anos, porque em 1978 

quem administrava a cidade de Rio Negrinho era o 

meu avô, Paulo Beckert, que esteve no início da  

Associação comercial e acompanhou a criação. 

Portanto, quero aqui deixar os parabéns e 

também agradecer à nossa querida Banda Concerto, a 

todos os integrantes que abrilhantaram os nossos 

eventos. Também deixar os parabéns a todos os 

membros da Associação Comercial e Industrial, e 

pedir àqueles empresários que ainda não fazem 

parte da associação possam se engajar neste 

movimento em prol da sociedade rio-negrense, pois 

é através do associativismo e união que iremos 

conseguir melhorar o nosso país, a nossa cidade. 

Temos que nos unirmos para não ficarmos atrás e 

derrotados por outras regiões e cidades que pensam 

desta forma. 

Portanto, parabéns a vocês que deram a sua 

parcela de contribuição e ajudaram no 

desenvolvimento de nossa cidade. É disso que 

precisamos: muito trabalho, força e união para que 

possamos ter uma cidade mais justa e perfeita.  

Obrigado, e um forte abraço a todos! 

(Palmas)  

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado  Silvio Dreveck) – 

Antes de finalizar, gostaria de fazer uso da 

palavra, saudando as senhoras e senhores, as 

autoridades que compõem a mesa. Também agradecer à 

imprensa que se faz presente, aos servidores da 

Assembleia e do meu escritório. [Degravação: 

Nicole Engel]  

Agradecimentos também à banda Concerto; aos 

colegas deputados; ao deputado Darci de Matos, ao 

ex-colega, prefeito e deputado federal, Mauro 

Mariani, que nos honram com sua presença neste 



evento importante que enaltece não só para a 

comunidade de Rio Negrinho, mas para o estado de 

Santa Catarina. 

Eu poderia repetir aqui o que já foi dito 

pelos oradores que me antecederam, enaltecendo o 

trabalho da Associação Empresarial de Rio Negrinho 

- Acirne, presidente Eliete, no associativismo e 

na defesa dos interesses da classe, como também na 

atividade comunitária que a referida entidade 

exerce ao longo desses anos. Mas quero destacar 

algo que é difícil de falar que é a importante 

participação de todas as associações empresariais 

dos municípios, de São Bento do Sul e demais, 

enaltecendo a atividade da Associação Empresarial 

de Rio Negrinho pela passagem dos 40 anos no 

relacionamento com a atividade pública e política. 

Estamos num período em que as pessoas se 

distanciam, não acreditando mais na classe 

política, com certa razão, pelos fatos que 

aconteceram no Brasil. Mas, por outro lado, se não 

tivesse acontecido, até quando iria? O que 

precisamos fazer?  O que a Acirne fez e certamente 

fará daqui para frente que é não se omitir, mas, 

sim, participar e interagir com a classe política.  

Nós, na Assembleia Legislativa, só podemos dar 

contribuição maior, e não é diferente na Câmara 

Federal, deputado Mauro Mariani, se recebermos 

informações das demandas do setor produtivo 

através das entidades de classe. O projeto poderá 

ser melhor ou não, e essas demandas são legítimas 

e é legítimo democrático em qualquer país 

democrático. Não se trata de um lobby, mas, sim, 

de uma reivindicação que é justa. Quero crer que 

nos últimos anos essa aproximação ajudou muito o 

setor público, a classe política e também 

colaborou com o setor produtivo, em que pese o 

nosso Brasil ter essa excessiva carga tributária e 

outras coisas que o povo precisa e que há uma 

dificuldade enorme.   

Hoje, de manhã, na Assembleia Legislativa, 

deputado Darci de Matos, tivemos um grande debate 

sobre as ferrovias que há anos estamos pleiteamos. 

Houve alguns avanços, recuo, perda de espaço para 

o estado do Paraná devido à mobilização política 



da classe empresarial. Mas não é por conta disso 

que vamos deixar de reivindicar para o nosso 

estado o sistema alternativo de transporte.  

Estamos falando do ferroviário hoje, porque foi 

assunto do dia. 

Destacamos ainda que está cada vez mais 

difícil no Brasil até para fazer concessão ao 

setor privado! É preciso que o país, Santa 

Catarina diminua o tamanho do estado. Não cabe 

mais espaço para aumento de impostos, e o povo 

tenha que pagar a conta do custeio e manutenção. O 

povo quer solução nas rodovias, nas ferrovias, no 

sistema de saúde, de segurança, e assim por 

diante. Não há como o estado dar conta disso, 

senão passar para o setor privado. 

Para finalizar, dei este exemplo porque a 

participação é importante. Com certeza, não é se 

omitindo que iremos melhorar a qualificação 

política, uma vez que serão eleitos 40 deputados 

estaduais, 16 deputados federais, senadores, 

governador, vice-governador seja com 10, 50 ou 

1.000 votos. Não adianta colocar nas redes 

sociais, que se atingir 50% votos válidos, será 

anulada as eleições! Não vai acontecer isso! Não é 

verdade! Estou dizendo aqui porque temos presentes 

intelectuais, pessoas com conhecimento, além de 

formadoras de opinião, deputado Darci e presidente 

Eliete.  

Então, temos que, de algum modo, dizer às 

pessoas que conhecemos bons políticos, bons 

empresários e também aqueles que não merecem estar 

lá, que certamente não voltarão mais. Mas quem faz 

o trabalho sério, honesto e transparente merece 

estar lá, defendendo toda nossa população, e 

repito, principalmente através das entidades. 

Assim, o reconhecimento justo e meritório da 

Assembleia Legislativa à Acirne, realizando este 

evento, como também a demonstração prática que Rio 

Negrinho deu ao longo desses anos, como eu disse, 

não só como atividade associativista, comunitária, 

mas também com participação no espaço público, na 

atividade pública e política. Espero que esta 

associação continue com vigor, participação ativa,  

relacionamento contínuo para  aprimorar o processo 



no Brasil, certamente temos que dar esperança 

àqueles que vão nos suceder. 

Muito obrigado! 

Boa noite a todos! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite. 

Neste momento, teremos interpretação do Hino 

de Rio Negrinho, pela Banda Concerto da Escola de 

Música professor Valdeci Magno. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 

Antes de encerrar a presente sessão, a 

Presidência convoca outra, solene, para segunda-

feira da semana subsequente, às 19h, em homenagem 

aos 20 anos da Faculdade de Tecnologia – 

Assessoritec, de Joinville. [Degravação e Revisão 

Final: Taquígrafa Elzamar]  

 

 

 

 

 

    

 

 

   

    

 

 

 

  

 

 

 

   
 


